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Jaarverslag ANV Lingestreek 2022

1. Het bestuur en vergaderingen 
Het bestuur van ANV Lingestreek bestond eind  2022 uit 6 personen. 
- Voorzitter Roelf de Boer
- Secretaris Jacco van Eck
- Penningmeester Jarco Hooimeijer
- Algemeen bestuurslid Theo Willemsen
- Algemeen bestuurslid Franka Tomassen
- Algemeen bestuurslid Arnold van Dee

Franka Tomassen is op de ALV van 26 januari 2022 verkozen tot algemeen bestuurslid.
Arnold van Dee is op de ALV van 11 november 2022 verkozen tot algemeen bestuurslid.

Het bestuur vergaderde afgelopen jaar 12 keer.
Tijdens de bestuursvergaderingen werd het bestuur ondersteund door:
- coördinator van de ANV Corine Weiman
- adviseur Wout Speijers
- adviseur en coördinator van Weidevogelwerkgroep Overbetuwe  Hans Swarts
- adviseur en tevens bestuurslid Collectief Rivierenland Bert Snel
- adviseur ecologie Henk van Ziel  tot 22 april 2022

De coördinator is naast haar werkzaamheden voor de ANV  ook namens de ANV werkzaam voor het Collectief Rivierenland voor de uitvoering van het ANLb in ons werkgebied. 
De secretariele werkzaamheden zijn uitgevoerd  door Corine Weiman en vanaf aug 2023 ook door Anna Koopman. 
Door de extra werkzaamheden voor het ANLb is versterking in menskracht aangetrokken en is prioritering van de werkzaamheden nodig geweest. 

In 2022 is een nieuwe website gebouwd. De oude website voldeed niet meer aan de eisen.

2. Leden  en ledenvergaderingen 
In 2022 zijn er twee algemene ledenvergaderingen gehouden, in januari en november.
De ALV in januari vond online plaats i.v.m. de corona maatregelen die op dat moment golden. De ALV van november vond plaats op woensdagochtend 11 november bij het Fruitpark in Ochten. Aansluitend was er een gezamenlijke lunch en ‘s middags zijn er 2 bedrijven bezocht.  Dit betrof 2 bedrijven uit de boomteelt/fruitteelt die mogelijkheden van natuurinclusieve landbouw op hun bedrijven toepassen: Boomkwekerij De Batterijen BV (o.a. kweker van fruitbomen) en Volentis BV (kweker van laanbomen). Beide ondernemers hebben ons meegenomen in hun ervaringen met natuurinclusieve landbouw op hun bedrijven. 

In 2022 had ANV Lingestreek 265 leden.  Honderd van onze leden hebben 1 of meerdere contracten in het ANLb afgesloten.




3. Toelichting op de werkzaamheden 

3.1. Het Agrarische Natuur en Landschapsbeheer (ANLb). 
In opdracht van en deels onder verantwoordelijkheid van het Collectief Rivierenland heeft onze vereniging het volgende uitgevoerd:
· Inzet van onze coördinator voor het onderhouden van de contacten met de deelnemers voor de overeenkomsten, het houden van bijeenkomsten met de deelnemers het uitvoeren van de schouw in het gebied in het overgangsjaar van het ANLb/GLB.  Voor de nieuwe GLB periode van 2023-2028 is meegewerkt aan het opstellen van een nieuwe gebiedsvisie/natuurbeheerplan  voor de doelen van het agrarisch natuurbeheer. Medio 2022 is gestart met het informeren van de deelnemers voor de nieuwe contractperiode voor het aangaan van beheersovereenkomsten. Met de deelnemers wordt gewerkt aan een goede invulling van maatregelen in het gebied voor een goed weidevolgelbeheer (mozaiek beheer) . Dit heeft met de nieuwe invulling van het GLB, de ecoregelingen en het grotere budget voor het ANLb een grote inspanning gevraagd. Het aantal deelnemers in het ANLb zal met ca 20% toenemen. 
· Het plaatsen en beheren van de pompen voor 11 plasdraspercelen in ons gebied in de periode van 1 maart-1 juli 2022. 
· Het onderhouden van de contacten met de weidevogelgroepen voor het uitvoeren van legselbeheer en weidevogeltellingen. Hiervoor zijn een aantal bijeenkomsten gehouden. Nieuw zijn de gevormde groepen voor de patrijzentellers. De ANV is niet verantwoordelijk voor de tellingen. 
· Het uitdelen van gratis zakjes akkermengsel voor bloemrijke akkerranden. Samen met het Collectief Rivierenland hebben we deze actie opgezet. 43 geinteresseerden hebben zaad opgehaald en een rand ingezaaid.

3.2. Beheer in Park Lingezegen
Onze vereniging voert met de inzet van 4  leden onderhoudswerkzaamheden uit in Park Lingezegen. Afgelopen jaar is dit voor het 4e jaar uitgevoerd. Het gaat om maaiwerk-zaamheden van bloemrijk grasland in het najaar en bermen/sloten van wegen grenzend aan de percelen van de 4 leden.

3.3. Bloemrijke akkerranden 
Voor de gemeenten Overbetuwe en Lingewaard is een akkerranden project uitgevoerd. Daarvoor hebben  voor het vierde jaar ca 20 akkerbouwers/melkveehouders randen ingezaaid. ANV Lingestreek heeft de deelnemers gezocht, zaadmengsel geleverd en de overeenkomsten met vergoeding geregeld. In het najaar is publiciteit gemaakt voor de aangelegde bloemrijke akkerranden. In totaal ging het om 13,4 ha akkerrand. Half september is er een open middag gehouden waarbij het publiek de akkerrand kon bezoeken.

3.4. Natuurinclusief Betuws Boeren
ANV Lingestreek is opdrachtnemer voor het project naar de provincie Gelderland. In het project verkennen  24 ondernemers (melkveehouders, akkerbouwers, fruittelers en boomtelers) de mogelijkheden van  natuurinclusieve landbouw op hun bedrijven. Daarvoor worden experimenten uitgevoerd met natuurlijke plaagbestrijding, mechanische onkruidbestrijding en bodemverbetering door inzaai van groenbemesters en/of aanvoer van organische stof. ANV Lingestreek heeft de projectleiding en werkt daarin samen met bedrijfsadviseurs. In 2023 wordt het project voortgezet. Partner in het project is De Fruitmotor. 
Er heeft ook overleg plaatsgevonden met het Collectief Rivierenland om te zien hoe deelnemers uit de boomteelt en fruitteelt een bijdrage kunnen leveren aan het ANLb. 

3.5. Beheer uiterwaarden RWS
In 2022 heeft ANV Lingestreek van RWS de opdracht gekregen voor het beheer van 3 waarden in de uiterwaarden van de Nederrijn. Het gaat in totaal om 160 ha, vnl. grasland voor extensief gebruik. ANV heeft voor het beheer 7 ondernemers geselecteerd, die met hun bedrijven dichtbij het te beheren gebied liggen. Het beheer van de uiterwaarden is daarbij inpasbaar in de bedrijfsvoering van de 7 gevonden deelnemers. Het beheer wordt in 2023 voortgezet. Voor het beheer in de uiterwaarden vindt overleg plaats met de andere ANV’s en het Collectief Rivierenland. 

3.6. Beheer Maurikse waard
In 2022 heeft overleg plaatsgevonden met de provincie Gelderland voor  het beheer van de Maurikse Waard. ANV heeft de opdracht gekregen voor het beheer in de periode 2023-2025. Samenwerking vindt daarvoor plaats met 1 grondeigenaar in het gebied. 

3.7. Hiensche Strang
Dit is een project in opdracht van het Waterschap Rivierenland. De opdracht betreft het kappen en afvoeren van houtgewas uit het gebied. In 2022 is geen onderhoud uitgevoerd. 

3.8 Nieuwsbrief
In 2022 is deze 1 keer uitgebracht
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